

EURO2016



2016 法国欧洲杯

捷报

# 西班牙锋无力？后位顶出

## ■ 焦点球员

### 皇马双星 闪耀欧洲杯

本报讯 见习记者 蔡创 凭借皇马双星莫德里奇、克罗斯的闪耀，克罗地亚与德国在各自的欧洲杯首秀中分别战胜对手取得开门红。然而这不光是他们国家的骄傲，还是皇马的骄傲，更是皇马制霸欧洲的象征。

随着施魏因斯泰格状态的下滑，皇马中场核心克罗斯当仁不让地成为了德国的主心骨，操纵着德国战车前进。对阵乌克兰一役，克罗斯作为后腰，承担着分球、组织、掌控大局的重任。而全场比赛克罗斯传球次数达到惊人的112次，其中104次成功，成功率93%，还有5次威胁传球，4次尝试过人4次成功。德国队绝大多数进攻，是从克罗斯发起。3次射门5次威胁传球，直接参与8次射门，几乎占全队（18次射门）的一半。

本场比赛前曾有消息称，皇马想要得到博格巴，就必须付出1.2亿欧元外加克罗斯的代价。如今博格巴和克罗斯均已在欧洲杯亮相，相比揭幕战被提前换下的博格巴，克罗斯的表现明显要好得多。要不要做这笔交易，皇马现在真的要重新掂量一下了。

而另一位中场大师莫德里奇，除了打进一脚惊世骇俗的天外飞仙外，还有稳定精准的传球、灵巧的抢断拦截。英国《卫报》在赛后感慨，作为技术型中场，莫德里奇无处不在，无所不能。传球、压迫对手、跑动、回追、抢断、协防，还能打出天外飞仙。

这位中场大师到底有多厉害？安切洛蒂也在自己的书中透露，他执教皇马时，银河战舰全队上下，除了C罗之外，最不能取代的球员就是莫德里奇。确实，这样一位节拍器，在皇马和克罗地亚都扮演着绝对的核心作用，这样一个“球盲过滤器”，无论是对银河战舰，还是对格子军团定海神针般的作用，有时可能比C罗一个这样超级前锋还难以取代。

算上先前的贝尔，率领威尔士第一次杀进世界大赛，大圣便在对阵斯洛伐克的比赛中以一记霸道任意球为威尔士打开了胜利之门，这一进球也打破了威尔士58年大赛没有进球的尴尬。

贝尔、莫德里奇、克罗斯接连在欧洲杯上突出的表现，其实并不让人惊讶，因为毕竟他们是欧洲冠军核心成员，尤其是经历了上一个梦幻赛季之后，更是信心满满。克罗斯之前就说过：“皇马的球员来踢欧洲杯，都是带着巨大的信心，因为我们在欧冠拿到冠军。”

接下来，皇马球迷无疑都在期盼着C罗的登场，延续“皇马统治欧洲杯”的光荣。而看着队友贝尔和魔笛接连贡献进球神作，身为皇马的头号球星，C罗必然压力山大，因为心比天高的C罗肯定不愿意输给队友，而欧洲杯的进球大幕也会随着巨星们的争相出彩彻底拉开。

## 【导视】

6.15 星期三

00:00 奥地利 VS 匈牙利  
03:00 葡萄牙 VS 冰岛

青年报记者 杨羲之 整理



新华社图

这一次皮克拯救了西班牙。

### 青年报见习记者 蔡创

本报讯 昨晚，号称死亡之组的D组展开了第二场小组赛的较量，卫冕冠军西班牙迎战由切赫领衔的捷克队。最终凭借着皮克的头球破门，西班牙1比0绝杀捷克，取得本届欧洲杯的开门红。

本场比赛赛前，最大的悬念除了西班牙能否取得开门红外，就是首发门将到底是卡西还是德赫亚。随着比赛的开始，博斯克也揭晓了他的选择——德赫亚！

虽然“性侵丑闻”一事在赛前炒得沸沸扬扬，但显然并没有影响德赫亚的主力位置。而随着德赫亚的登基，意味着卡西坐在了替补席，这标志着西班牙从此进入了德赫亚时代。因为这是自2002年世界杯以来卡西第一次在大赛中成为替补门将。

西班牙此番并没有派出一贯的无锋阵，而是让高中锋莫拉塔首发。比赛一开始就迅速进入了西班牙的

传控节奏。第16分钟西班牙迎来良机，胡安弗兰斜传，席尔瓦禁区右侧传中，莫拉塔小禁区边缘抢先铲射被切赫神勇救下。随后莫拉塔还获得一次得分良机，不过他的劲射滑着立柱出了底线。

整个上半场，尽管西班牙牢牢掌控住了局面，但面对捷克的密集防守，西班牙也并没有获得太多的机会。而莫拉塔也踢得比较迷茫，并没有能在尤文一样如鱼得水，基本游离于西班牙的进攻体系之外。

下半场，博斯克用阿杜里斯替下了莫拉塔，而西班牙的攻势也开始有了威胁了起来，法布雷加斯、阿尔巴先后获得良机，但仍未能得分。

西班牙队全场一直保持着围攻的态势，始终没有形成绝对的机会。眼看着比赛就要以0-0结束，但关键时刻巴萨帮站出来拯救了球队。

伊涅斯塔展现了他传球大师的风采，在左路拿球后稍作调整后发后点接应的皮克，小白直接起脚

中，皮克候个正着，小禁区内轻轻跃起，随之头球一点，皮球应声入网！虽然是后卫，但皮克经常在比赛中破门得分，他也因此得到了“皮神锋”的绰号。

进球之后，皮克也做出了自己的标志性庆祝动作，这个动作意味着2月2日，也就是他和他女友夏奇拉共同的生日。

赛后皮克在接受赛后采访时表示：“我们全场比赛都掌控了局面，但迟迟没法进球让我们开始紧张起来，好歹最终进了，这场胜利对我们来说非常重要。”

伤停补时阶段，捷克的达里达混战中12码处劲射险些帮助球队绝杀扳平，而全场比赛并未怎么“上镜”的德赫亚也没有掉链子，将在俱乐部的稳健表现带到了国家队，稳稳将球扑出，扼杀了对手最后的反扑希望。同时，西班牙在欧洲杯决赛圈常规时间内的不失球纪录达到了569分钟。

## 【王赧评球】

### 克罗地亚是最大黑马？别急，先看看

这两天小组赛看下来，除了传统的强队之外，克罗地亚给我的印象还是满深的。他们全队的实力确实很不错，而且球星也很多，我也听到现在很多人在说，克罗地亚将会是本届欧洲杯最大的黑马。对于这个观点，我还是比较赞同的。

不过，说到他们能够最终踢成什么样子，我觉得并不好说。资深球迷应该都知道，每一届大赛，克罗地亚队都被外界称为黑马。这在某种程度上不仅仅证明了他们的实力，更说明他们国内拥有一套成熟的足球人才培养体制——总会有年轻球员冒出来。但是如果你再回顾一下，其实最近几年他们在世界赛场上的成绩跟他们的实力并不成正比。除了98年世界杯拿到

第三，其他比赛他们最后踢得都很艰难。在我看来，这支队伍是缺乏一点超级强队的气质。无论是在坚韧度还是在团结程度上，踢着踢着这些问题都会逐渐暴露出来。

第一场比赛，他们确实全面压制了土耳其，可是最终也只是1球小胜。他们踢中了好几次门框，你可以说很可惜，但总是错失机会，这已经说明了很多问题。随着比赛的深入，当对手对他们越来越熟悉之后，研究越来越透彻之后，他们不会那么轻松。所以在我看来，对于克罗地亚能否成为最终的黑马，还是需要再看一看的。

当然了，他们现在小组出线形势还是不错的。哪怕接下来面对西班

牙，我觉得克罗地亚依然还是有机会的。毕竟西班牙最近几年不像以前了，缺少尖刀式的球员。你看无论是皇马还是巴萨，进攻箭头也都不是西班牙本土球员。对于一支传控为主的球队，这会非常要命。克罗地亚如果发挥好的话，赢球的希望也不小。当然了，克罗地亚总是在大赛上前两场踢得不错，但慢慢地就失去了“神奇”，这也是他们始终存在的一个问题。对于主教练来说，现在必须解决球队在关键球关键场次上的发挥问题，心态问题。不然，他们只会继续扮演“陪太子读书”的角色，或者说，总是只能被称之为“黑马”。